



一边阅兵，一边抗议

据新华社电 美国首都华盛顿14日举行阅兵，纪念美国陆军建军250周年。同一天，全美多地民众举行约2000场抗议活动，反对总统唐纳德·特朗普上台以来的一系列政策和行动。

据路透社和美联社报道，美国陆军近7000名士兵身着不同历史时期的军装参加了阅兵。坦克和装甲车等重型装备在内的150辆车辆作为地面装备参与展示，多个型号的直升机、战机以及越南战争和二战期间的古董战机飞越华盛顿上空。

据路透社报道，美国很少举行阅兵仪式，上一次举行阅兵活动是1991年，时任总统乔治·赫伯特·沃克·布什在华盛顿举行“国家胜利阅兵”，庆祝海湾战争结束。

特朗普在位于高处的一个防弹玻璃后面的观景台上观看了整场阅兵式。14日当天也是他79岁生日。在阅兵前的庆祝活动上，一些摊贩售卖陆军相关的纪念品，另一些则在售卖以特朗普为主题的周边商品。

与庆典蛋糕、纪念品摊位、军事装备展示等形成鲜明对比的，是射向人群的催泪瓦斯、骑马持棍执法的警察，以及抗议者高举的标语和讽刺人偶。

据报道，在美国纽约、洛杉矶、丹佛、芝加哥、奥斯汀等各大城市和广大的农村地区，14日举行了约2000场抗议活动。数百万人参加了抗议。按照路透社说法，这是特朗普今年1月再次担任总统以来，美国发生的最大规模抗议示威活动。一些民众手举颠倒的美国国旗，以此表达对政府的不满。

在洛杉矶，针对特朗普政府移民政策的抗议活动仍在继续。特朗普此前下令派遣海军陆战队士兵和国民警卫队人员到洛杉矶地区支援联邦机构执法行动。14日当天，大量抗议民众聚集在距洛杉矶市政厅不远的一处联邦拘留中心外，海军陆战队队员身穿战斗装备、手持步枪，参与维持秩序。按美联社说法，这是13日海军陆战队部署至洛杉矶以来，他们首次出现在抗议活动现场。

在佛罗里达州首府塔拉哈西，大约1000人举行抗议活动。人们举的标语写着“一个困境中的国家”等。

在宾夕法尼亚州费城参加抗议的凯伦·范的里雅斯特是一名61岁的护士。她告诉媒体，美国疾病控制和预防中心被大裁员、移民群体的命运，以及特朗普试图以颁布行政令的方式来领导国家，是她前来抗议的原因。

54岁的彼得·瓦拉迪在洛杉矶参加抗议。他表示，在去年的总统选举中，他因经济原因支持特朗普。“但我后悔了……现在(针对的)是拉了个，谁会是下一个呢？”

其他人抗议的原因还包括反对美国纵容以色列军事行动、声援巴勒斯坦人民等。在北卡罗来纳州夏洛特县，21岁的大学生乔斯琳·阿瓦尔卡告诉媒体，抗议是“为正确的事发声”，“如果我们现在不纠正(错误)，那么情况会变得更糟”。



6月14日，美国加利福尼亚州洛杉矶市中心，人们参加“不要国王”抗议活动。

分析

折射出美国的巨大裂痕

据新华社电 同一时刻，两种景象，映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人为联邦政府欢呼，另一些人则谴责联邦政府扩大行政权力、在洛杉矶部署军事力量。“如同一场分屏式的对抗。”美国《纽约时报》如此形容。《华盛顿邮报》评论说，街头阅兵与抗议交织，折射出美国社会内部对国家未来走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上，美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻，如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心，反而加剧美国撕裂。美国舆论认为，14日也是美国总统特朗普79岁生日，阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出，席卷全美的抗议活动折射出“对特朗普政府利用军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧”。

本月，美国联邦执法机构在洛杉矶多地展开针对非法移民的执法行动，引发冲突，特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说，这是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突，酿成骚乱，骚乱随后蔓延至其他移民聚集的美国城市，并引发全美范围持续多日的抗议浪潮。

美国《新闻周刊》评论说，从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议，美国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧，凸显出美国社会对美国民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出，一边是高调阅兵，一边是抗议游行，这划出了“美国鲜明的断层线”。

200

以色列中部包括特拉维夫等地的4栋建筑被直接命中，特拉维夫以南巴特亚姆的一栋高层公寓楼受损严重，6人死亡，袭击总计造成200多人受伤

轰炸更猛了

综合新华社、央视 当地时间15日，伊朗首都德黑兰已经连续3天在凌晨时段遭到以色列的袭击。此外，伊朗塔斯尼姆通讯社当天报道说，位于德黑兰的伊朗国防部总部遭以色列袭击，一栋办公楼受损。

这是6月13日在耶路撒冷拍摄到的导弹痕迹。

以军警告伊核反应堆附近人员撤离

从当地时间13日凌晨到15日，德黑兰已连续三日遭受以色列空袭打击。而且多次袭击显示，以色列对德黑兰的打击多在夜间进行，这给德黑兰民众造成了相当大的影响，不少民众相互表达担忧。15日凌晨，德黑兰再次遭遇重大袭击，伊朗国防部总部、南部一处石油设施以及西部一处弹药储存地遭袭。

此次袭击后，伊朗表示将推进“真实承诺3”行动，作为对以色列袭击的报复，行动目标包括以色列能源设施等。几乎在德黑兰遭受袭击的同时，伊朗向以色列海法、特拉维夫等地发射导弹，给当地造成一定伤害。

此外，15日上午，伊朗重要城市设拉子再次遭受一系列袭击。

15日，伊朗中部伊斯法罕市政负责人在接受采访时确认，在当天上午以色列发动的空袭中，伊朗国防部在伊斯法罕的分支机构建筑物受损。此外，伊朗石油部当天发布消息称，位于伊斯法罕的炼油厂目前没有受到以色列袭击的影响，仍在正常运转。

15日，以色列国防军发言人阿维凯·阿德拉伊在社交媒体上用波斯语和阿拉伯语发布警告，要求所有在伊朗核反应堆和武器工厂周围人员立即离开相关区域。

警告称，在这些设施附近活动将危及生命。“为了安全，以军要求上述人员立即撤离这些设施，在另行通知前不得返回”。

在以色列国防军发出警告后，以色列国防部长卡茨在一份声明中表示，以军将继续袭击这些设施，以剥夺伊朗的核能力并削弱其武器系统，“将德黑兰变成贝鲁特”。

15日，以色列军方发言人在社交媒体上说，以色列军方对伊朗中部伊斯法罕的核设施进行了“有力打击”。但该名发言人未说明打击的具体时间。

从双方你来我往的交火中，能明显看出双方矛盾正逐渐激化，局势正朝着进一步恶化的方向发展。



6月13日，在以色列特拉维夫，一栋大楼被导弹击中。

伊80枚导弹射向以经济和工业中心

当地时间14日深夜至15日上午，以色列多地遭伊朗导弹袭击。

当地时间15日上午，以色列南部多地拉响防空警报。以色列国防军发布消息称，以军在以南拦截了一架无人机。

截至以色列当地时间15日上午，伊朗对以色列的报复式袭击稍有停歇。14日深夜，伊朗向以色列西北部发射约40枚导弹和多架无人机，一枚导弹击中海法以北城镇塔姆拉的一栋两层住宅，造成4人死亡。约3小时后，15日凌晨，伊朗向以色列中部发射第二波约40枚导弹，以色列中部包括特拉维夫等地的4栋建筑被直接命中，特拉维夫以南巴特亚姆的一栋高层公寓楼受损严重，6人死亡，袭击总计造成200多人受伤。以色列还拦截了至少10架来自多个方向的伊朗无人机。

此次伊朗导弹袭击呈现以下特点：一是短时间内针对以色列不同地区发射大量导弹，使以军防空系统超负荷运作，为导弹命中创造机会；二是部分来袭导弹具备末端变轨能力，躲过拦截。遭袭的以色列北部和中部地区是该国重要的经济和工业中心，如海法是位于以色列北部最大城市，有最大港口和诸多工业企业，重要的拉斐尔公司就位于海法以北、靠近塔姆拉处，不过当地军用设施未遭直接袭击。以特拉维夫为核心的中部地区更是全国经济产业和人口中心，有大量企业、科研机构以及军基地，比如位于特拉维夫西南雷霍沃特的魏茨曼科学研究所是全球领先研究中心，曾参与以色列国防项目，此次袭击中，该研究所一栋实验室所在建筑遭袭。

伊朗外长：以色列“越过红线”

当地时间15日上午，伊朗外长阿拉格齐举行本轮伊以冲突以来首场记者会，强调伊朗在过去几天中对以色列的反应是出于“自卫”的需要，并且符合国际法的规定。阿拉格齐在记者会上表示，在实施报复行动的第一天，伊朗方面只针对以色列的军事设施发动了袭击，第二天才开始针对包括海法炼油厂在内的经济设施发动袭击。

阿拉格齐说，以色列对伊朗核设施的袭击跨越了“红线”，实施暗杀和袭击的目的是给伊朗核谈判制造阻碍。如果以色列对伊朗的“侵略”持续，伊朗对以色列的反击也将持续。伊朗认为美国是以色列袭击伊

特朗普警告伊朗别打击美国目标

据美国媒体当地时间14日报道称，美国政府官员及以色列官员表示，以色列对伊朗的行动将在美国的默许下持续数周。

此外，据两名以色列官员消息，以方要求美方加入与伊朗的冲突，以消灭伊朗核设施。一名美国官员14日证实此事，并表示美国政府目前没有考虑加入冲突。

美东时间15日凌晨，美国总统特朗普在社交平台称，“美国与伊朗今晚遭袭事件无关”，并警告说，若伊朗以任何形式对美方发动攻击，美国武装力量将“以空前规模全力回击”。

此前，特朗普还声称，美方可以“轻松促成结束这场血腥冲突的协议”，但并未详细说明如何达成协议。

以色列13日突袭伊朗后，美国国务卿鲁比奥曾警告伊朗，美国没有参与其中，伊朗不要以美方为目标进行报复。

胡塞武装否认以色列空袭领导人住所

接近也门胡塞武装的消息人士证实，以色列14日晚空袭也门首都萨那胡塞武装领导人住宅区以及胡塞武装安全和情报总部。

一名不愿公开姓名的消息人士称，空袭导致萨那南部十月十四日街发生爆炸。以色列空袭的目标是“胡塞武装高层领导人的秘密会议”。这次秘密会议由胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特和军事参谋长阿卜杜勒卡里姆·古马里主持。

也门当地媒体报道说，胡塞武装最高领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞、胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞和胡塞武装军事情报局局长阿

朗的“帮凶”，必须为其行为承担责任。

阿拉格齐提到，美国在过去几天通过各种渠道向伊朗表示，美国并没有参与对伊朗的袭击，也无意参与，但伊朗有证据证明事实恰恰相反，以色列不可能在没有美国支持的情况下完成袭击。

阿拉格齐在记者会上表示，伊朗并不准备接受任何剥夺其核权利的协议。他透露，原本定于15日与美国进行的核谈判有可能达成协议，但以色列既拒绝外交手段解决问题，也拒绝任何核协议，其袭击伊朗核设施的目的是破坏核谈判。伊朗要求美国澄清立场，谴责以色列轰炸民用核设施的行为。

伊朗外交部则表示，“以色列对伊朗的侵略行动不可能没有美国的协调和许可”，以色列和美国要对袭击造成的影响和后果负责。

伊朗国防部长阿齐兹·纳西尔扎德11日曾表示，如果伊美谈判最终失败，伊朗与美国发生军事冲突，伊朗将袭击美国在中东地区的军事基地。以色列13日对伊朗发动空袭后，伊朗宣布退出与美国的第六轮核问题谈判。

伊朗总统佩泽希齐扬14日表示，只要以色列继续袭击伊朗，伊朗就不会恢复与美国的谈判。同日，伊朗外交部发言人表示，在敌人对伊朗发动战争之时，美国却不顾外交和对话途径，一直支持以色列的侵略，包括袭击伊朗的和平核设施。在以色列停止对伊朗的侵略之前，与侵略者的最大支持者和帮凶进行对话毫无意义。他还说，当前形势下，伊朗的主要重点是“反击敌人的侵略”。

布·阿里·哈基姆也出席了这次秘密会议。

当地居民告诉记者，当地时间14日23时左右，十月十四日街突然发生剧烈爆炸。萨那多地均能听到爆炸声，并能看到火光和浓烟。救护车迅速赶往现场。胡塞武装安全部队在爆炸发生后立即封锁这一区域。

遭袭房屋附近的居民表示，他们看到大约10具烧焦的尸体。

不过，当地时间15日，胡塞武装方面否认了这一消息，表示14日晚没有发生任何袭击或爆炸事件，该组织高级官员也未遭到暗杀。



这是6月15日凌晨在伊朗首都德黑兰拍摄的爆炸后的浓烟。组图/新华社